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✙ 
NAȘTEREA DOMNULUI NOSTRU IISUS HRISTOS, DUMNEZEU ȘI MÂNTUITOR 

 
Iubiți fii sufletești în Hristos, 
Dragi Părinți, Credincioși, Credincioase, Preacuvioși Monahi și Monahii ai Episcopiei noastre, de 
Dumnezeu păzită: 
 

Fie ca Dumnezeu-Tatăl, Domnul nostru Iisus Hristos și Preasfântul Duh 
să vă dăruiască har și pace, iar din partea noastră, arhierești binecuvântări! 

 
„…A fost trimis îngerul Gavriil de la Dumnezeu…către o fecioară…și numele fecioarei era Maria…și a zis: 
«Marie…iată vei lua în pântece și vei naște fiu, și vei chema numele lui Iisus…»” (Lc 1,26-32), „…și tu [Iosif] 
vei chema numele lui Iisus, căci El va mântui poporul Său de păcatele lor” (Mt 1,21-22). 
 
Preaiubiți în Hristos: 

Hristosul s-a născut! Lăudați-L! 
 

Noi, creștinii, primim Sfânta Scriptură, Biblia, ca fiind cuvântul insuflat de Dumnezeu, cuprinzând 
Vechiul și Noul Testament. Între Vechiul Testament, cu profețiile sale prin care Dumnezeu și-a arătat 
iubirea pentru oameni, și Noul Testament, care înfăptuiește planul Său, punctul central este împlinirea 
acestor profeții în nașterea lui Iisus din Nazaret, pe care-L mărturisim în Crez ca „Fiul lui Dumnezeu… 
Care din Tatăl S-a născut mai înainte de toți vecii… întrupat de la Duhul Sfânt și din Fecioara Maria, și -a făcut 
om.” 
 
Este nașterea pe pământ a lui Iisus din Nazaret, născut în Betleemul Iudeei, Fiul lui Dumnezeu întrupat, 
vestit în profeții, pe care noi o sărbătorim astăzi. Fiecare profeție din Vechiul Testament vorbește despre 
venirea Mântuitorului, Dumnezeu pe pământ. În Noul Testament, în Faptele Apostolilor, ni se amintește: 
„…în numele lui Iisus Hristos… este singurul în care trebuie să ne mântuim” (Fapte 4,12). Astfel, de fiecare 
dată când rostim numele „Iisus”, de fapt îl chemăm „Mântuitor.” 
 
Evangheliștii Luca și Matei au scris în greacă, identificând „Iisus” ca Mântuitor. Ambele forme provin 
din numele aramaic „Yeshua” iar în ebraică „Yehoshu’a”, care înseamnă „el este Cel care va mântui poporul 
său de păcatele lor.” De aceea, insistența îngerului asupra numelui lui Iisus, în convorbirea cu fecioara Maria 
și cu Iosif, de unde Sfântul Ioan Gură de Aur ne spune că Iosif a fost dispus să împlinească cuvântul 
îngerului (Cat. GF). 
 
În ambele vestiri ale îngerului se pune accent pe cuvintele „și vei chema numele lui Iisus.” Aceasta pentru 
că numele reflectă realitatea vieții persoanei, iar acest prunc, ce se va fi născut, Iisus, Yeshua, va fi 
„Mântuitorul” poporului său. Mesajul constant al întregii Scripturi este planul lui Dumnezeu de 
răscumpărare prin Yeshua, Iisus Mântuitorul. Ce este această răscumpărare, izbăvire? Este dăruirea vieții 
veșnice celor ce cred în Iisus, Mântuitorul, Cel ce-i scapă de moartea cea veșnică. Aceasta nu înseamnă 
că noi nu vom muri fizic; ci înseamnă că ni se va da o viață nouă și veșnică în Hristos, așa cum El Însuși 
a avut după învierea Sa. 
 



În profețiile care vorbesc despre Mântuitorul mult așteptat, El este cunoscut prin multe denumiri, care 
prevestesc prezența și lucrarea Sa pe pământ. Niciun profet al Vechiului Testament nu a pretins sau nu a 
fost chemat să mântuiască poporul de păcatele sale. „Despre Acesta mărturisesc toţi prorocii, că tot cel ce 
crede în El (Iisus) va primi iertarea păcatelor, prin numele Lui.” (Fapte 10,43). După nașterea lui Iisus Hristos 
nu mai există un alt profet. 
 
În Slujba Ceasurilor Împărătești ale Nașterii Domnului, ni se reamintesc unele dintre profețiile despre 
acest Mântuitor, Cel ce va veni din cer pe pământ pentru a restaura omenirea la timpul cunoscut numai de 
Tatăl: 

• Locul unde El se va naște și că este Mântuitorul cel mai înainte de veci: „Și tu, Betleeme… din tine 
va ieși Stăpânitor peste Israel; iar obârșia Lui este dintru început, din zilele veșniciei… și El va fi voinic 
și va paște poporul prin puterea Domnului…” (Ceasul I: Miheia 5, 1; 3) 

• Că Iisus este Dumnezeu cel ce S-a arătat pe pământ: „Acesta este Dumnezeul nostru; și nimeni altul 
nu este asemenea Lui… După aceasta pe pământ S-a arătat și cu oamenii împreună a locuit… toți cei 
ce o țin vor trăi, iar cei ce au părăsit-o vor pieri.” (3 Ceasul al III-lea: Baruh 3,36; 38; 4,1) 

• Că nașterea Sa este din fecioară: „Pentru aceasta Domnul meu vă va da un semn: Iată, Fecioara va 
lua în pântece şi va naşte fiu şi vor chema numele lui Emanuel. – Dumnezeu este cu noi!” (Ceasul al 
VI-lea: Isaia 7,14) 

• Că este Părinte al veacului ce va să fie: „Căci Prunc s-a născut nouă, un Fiu s-a dat nouă… Înger de 
mare sfat, Sfetnic minunat, Dumnezeu tare, biruitor, Domn al Păcii, Părinte al veacului ce va să fie.” 
(Ceasul al IX-lea: Isaia 9,5) 
 

Sfântul Pavel ne amintește: „După ce Dumnezeu odinioară,  în multe rânduri și în multe chipuri… prin 
proroci… dar în zilele acestea mai de pe urmă ne-a grăit nouă prin Fiul… prin Care a făcut și veacurile.” (Evrei 
1,1-2). Din aceste profeții învățăm că Domnul Dumnezeu Însuși va păstori oile, adică întreaga omenire; 
și că El, Cuvântul lui Dumnezeu, se va arăta pe pământ și va locui printre noi; și numele Său va dezvălui 
lucrarea Sa, accea că –„Dumnezeu este cu noi” – și cei ce cred în El vor trăi împreună cu El în veacul ce 
va să vină. 
 
Iisus Hristos a împlinit toate profețiile despre Sine în „Vechiul Testament”, aducând Vestea cea Bună, pe 
care o numim „Evanghelie.” Nu există altă „vestire” mai mare și mai bună decât aceasta! Să mulțumim 
așadar lui Dumnezeu, Tatăl, Fiul și Duhul Sfânt, pentru această iubire dumnezeiască pentru noi, o iubire 
care nu poate fi descrisă în cuvinte, iubire pe care mulțimea prorocilor doar au întrevăzut-o. Sfântul Ioan 
Evanghelistul ne amintește: „Dumnezeu este iubire”, iar Apostolii, copleșiți de experiența acestei iubiri în 
Iisus, Mântuitorul ales al omenirii, au propovăduit mântuirea la toată făptura. 
 
Preaiubiții mei, aceasta este Vestea cea Bună, pe care noi o numim Evanghelie, pe care o sărbătorim astăzi: 
că oricine crede în Iisus, Mesia sau Unsul, Mântuitorul, va primi darul vieții veșnice; și că există o singură 
cale, pe care oricine poate păși către Dumnezeu – prin credința în Trimisul Său, Mesia (Ioan 14,6), născut 
în Betleemul Iudeei, căruia I se cuvine toată slava, cinstea și închinăciunea, împreună slăvit cu Tatăl și 
Duhul Sfânt. 
 

Hristos Mântuitorul s-a născut! Să-L lăudăm! 
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